
 
 
 

GEMEINDE NEULEHE 

 
Neulehe, den 20.08.2025 

 
 

P R O T O K O L L  
 
 
über die Sitzung des Rates der Gemeinde Neulehe am 20. August 2025 im Jugendheim 
Neulehe 
 
Es sind anwesend: 
 
Bürgermeisterin Hanna Thomann, Neulehe WGN Neulehe  
Jan Hendrik Strack, Neulehe UWG - Fraktion Neulehe 
Thomas Runde, Neulehe WGN Neulehe  
Jens Kampling, Neulehe WGN Neulehe  
Günter Schlarmann, Neulehe WGN Neulehe  
Reinhard Gansefort, Neulehe CDU-Fraktion Neulehe 
Christian Radtke, Neulehe CDU-Fraktion Neulehe 
Christian Rumpke, Neulehe CDU-Fraktion Neulehe 

 
 
Es fehlt entschuldigt: 
 
Gerrit Gansefort, Neulehe UWG - Fraktion Neulehe 

 
 

T A G E S O R D N U N G :  
 
ÖFFENTLICHE SITZUNG: 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann eröffnet die Sitzung und heißt alle Ratsmitglieder herzlich 
willkommen. 
 
 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Anwesenheit der 

Ratsmitglieder 
 
Bürgermeisterin Hanna Thomann stellt die ordnungsgemäße Ladung und die Anwesenheit 
der Ratsmitglieder fest. 
Es fehlt entschuldigt Ratsherr Gerrit Gansefort. 
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3. Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 
4. Feststellung der Tagesordnung 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann stellt die Tagesordnung fest. 
 
 
5. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf 

 
Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 
 
 
6. Genehmigung des Protokolls vom 26. Mai 2025 

(Öffentliche Sitzung) 
 
Das Protokoll ist allen Ratsmitgliedern zugegangen; es wird einstimmig genehmigt. 
 
 
7. Straßensanierung im Teilbereich Ringstraße und Waldstraße 

 
Eine voran gegangene Abfrage der Anlieger der Straßen Ringstraße und Waldstraße hat 
ergeben, dass die Straßenbaumaßnahme durchgeführt werden soll. 
 
Insgesamt wurde die Maßnahme und das genaue Vorgehen in zwei Anlieger-
versammlungen erläutert: 
Somit sollen beide Straßen mit einer Teerdecke überzogen werden. Weiter werden alle 
Anlieger verpflichtet, das auf ihrem Grundstück anfallende Regenwasser über eine 
Ablaufrinne auf den eigenen Grundstücken zu verrieseln. 
 
 
Beschluss: 
 
Der Rat nimmt die Ausführungen zum Sachstand der Straßensanierung im Teilbereich der 
Ring- und Waldstraße zur Kenntnis. 
 
 
8. Windkraft - hier: Vertragsverhandlungen und Abschluss 

 
Die Verhandlungen mit dem Projektierer des Windparks und der Gemeinde sind vor 
kurzem abgeschlossen worden.  
 
Durch den Projektierer wurde ein Vertragsentwurf gefertigt. In einer Besprechung mit 
Vertretern der Gemeinde Neulehe konnten Einzelheiten besprochen und kleine 
Änderungen vorgenommen werden. Anschließend wurde ein aktualisierter 
Vertragsentwurf an die Ratsmitglieder der Gemeinde Neulehe versandt. 
Es wurden keine Einwände mitgeteilt, sodass die Bürgermeisterin den Vertrag bereits 
unterzeichnen konnte. 
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Beschluss: 
 
Der Rat beschließt nachträglich und einstimmig, die endgültigen Vertragsbedingungen 
einzugehen und beauftragt die Bürgermeisterin den Vertrag zu unterzeichnen. 
 
 
9. Anträge und Anregungen 

 
Es werden keine Anträge gestellt bzw. Anregungen gegeben. 
 
 
10. Berichte und Mitteilungen der Bürgermeisterin über wichtige 

Angelegenheiten der Gemeinde 
 
Die Berichte und Mitteilungen der Bürgermeisterin 
 

a) zum Glasfaserausbau 
 

Der flächendeckende Glasfaserausbau für alle bislang noch nicht angeschlossenen 
Haushalte wird emslandweit im Jahr 2026 beginnen und voraussichtlich bis Ende 
2027 abgeschlossen.  
Damit halten auch die verbleibenden Bürgerinnen und Bürger Zugang zu einer 
zukunftssicheren, schnellen Internetverbindung.  
 
 

b) zu den Unebenheiten Montaniastraße 
 

Die Unebenheiten in der Asphaltdecke der Montaniastraße, im Abschnitt auf Höhe 
des Grundstückes der alten Hofstelle Olliges, sollen zeitnah behoben werden. 
 
 

c) zur Flutlichtanlage Sportplatz 
 

Ein Gutachten zeigt, dass die Masten verstärkt werden müssen, damit ihre Stabilität 
auch künftig gewährleistet ist. Die Verstärkung der Masten soll in Auftrag gegeben 
werden. 
 
 

d) zur LEADER-Förderung 
 

Es wurde ein Antrag auf Förderung der geplanten Remise gestellt. Eine 
Vorabüberprüfung des ARL soll Anfang Oktober stattfinden.  
Sollte diese positiv ausfallen wird der finale Antrag gestellt. 
 
 

e) zum Wetterhäuschen Heinrichstraße 
 

Das Wetterhäuschen in der Heinrichstraße ist marode; eine Erneuerung ist für das 
nächste Jahr vorgesehen. 
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f) bezgl. Aufstellung eines Pollers 

 

Die Durchfahrt von der Lilienstraße aus zum Regenrückhaltebecken wurde in letzter 
Zeit öfters mit schweren Fahrzeugen der Anlieger benutzt. Leider ist der  
Weg dafür nicht ausgelegt und nur für besondere Nutzungszwecke der Gemeinde 
vorgesehen. Nun wurde ein abschließbarer Poller dort aufgestellt. 
 
Sollten Anlieger für seltene Durchfahrswünsche mit kleinen Fahrzeugen äußern, 
können sie sich an die Mitarbeiter des Bauhofs oder an den stellvertretenden 
Bürgermeister wenden. Dort befinden sich die Schlüssel für den Poller. 
 
 

werden zur Kenntnis genommen. 
 
 
 
11. Schließung der öffentlichen Sitzung 

 
Bürgermeisterin Hanna Thomann schließt die öffentliche Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hanna Thomann  Thomas Runde 
-Bürgermeisterin- -- -Protokollführer- 

 
 


